

SUSCRICIONES.

Pago anticipado.

Alcoy un mes 1'50 pesetas.—Trim
re. 4'50.—Fuera 5'25 id.—Extranjero
id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y
reclamos la Administración.
Números sueltos 10 céntimos.

EL SERPIÓN

PERIODICO DE LA MAÑANA.

ANUNCIOS.

Pago anticipado.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado núm. 9, imprenta donde se dirigirá toda la correspondencia obsoleta y biblioteca obsoleta. Números atrasados 25 céntimos.

AÑO VII | REDACCION | ALCOY JUEVES 4 DE DICIEMBRE DE 1884 | ADMINISTRACION | NÚM. 2040

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

NÚM. 2040

GRAN REALIZACION

EN EL

BAZAR VALENCIANO

de Alauel Such.

que por temporada se ha establecido en la calle de San Lorenzo núm. 15.

Se venden

la librería del M. I. Sr. D. Jaime Pajaron. Curá que fué de la Parroquia de Sta. María. Estarán de manifiesto en la Casa Abadía todos los días de diez á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

Alcoy 3 DE DICIEMBRE DE 1884.

La redención del obrero.

La cuestión relativa al mejoramiento de las clases obreras, hace algún tiempo que agitase en España, lo cual hace que en la actualidad se halle sobre el tapete de multitud de círculos científicos, literarios, y que los periódicos que con noble empeño pretenden llevar a cabo esta gran reforma lo tengan como orden del día.

El ilustre hacendista y eficiente orador señor Moret, fue el iniciador de que se practicara una información—hoy principiada á estudiar—acerca del estado y necesidades de la clase obrera, cuestión de reconocida importancia y que de realizarse formará

seguramente época en los anales de la historia.

Pero sucederá con esto como con otros asuntos de no menos utilidad general, tantas veces puestos en discusión y hoy relegados al olvido?

Aventurada por demás sería nuestra contestación hasta no conocer el resultado que pueda dar la información de las comisiones creadas al efecto; pero acostumbrados como estamos á que nada que redunde en beneficio de las clases necesitadas se realice, de ahí el temor de que nuestro presagio se confirme.

En España se legisla con tanta ó más perfección que en las naciones mas civilizadas del globo, mas... juventud, leyes, disposiciones y decretos después de tanto discutidos duermen el sueño eterno de los justos en los estantes de los Ministerios sin que una vez siquiera hayan puesto en práctica los asuntos de que tratan!

Pero dejando aparte estas digresiones hasta cierto punto importantes, digamos algo acerca de la redención de este miembro importante de la Sociedad llamado clase obrera.

Instruir, educar, moralizar al pueblo, sacarle del estado de inercia en que se halla postrado: Hé aquí el problema cuya incógnita han de despejar las comisiones encargadas de ello, segun el decreto de Gobernación.

Hoy todos somos obreros; el del libro, el del periódico, el de la civilización, conocido con el nombre de «Maestro de Escuela», el de la fábrica, el del taller, el del campo, todos somos copartícipes del gran laboratorio humano y por eso ahora mas que nunca, importa hacer esta gran reforma social.

El hombre de hoy, no es el hombre de algunos siglos á esta parte; no es el hombre que miraba con terror el viejo castillo feudal.

La esclavitud y denigrante servilismo, emblema de otros tiempos, toca á su término porque las Sociedades modernas comprenden que todos tenemos igual origen, y por lo tanto debemos disfrutar en igual grado de las santas prerrogativas de la divina Religión, de aquél terrible drama que tuvo lugar en la cima del Gólgota y con cuya sangre derramada, se lavó la mancha que tantos años hacia pesaba sobre el género humano.

Hay que dar á cada uno el puesto que por sus méritos debe ocupar y con esto habremos evitado muhos males.

El obrero, el honrado padre de familia que trabaja sin descanso en el perfeccionamiento de las artes y de la industria diez y seis horas diarias, se vé privado de tener un trozo de pan para sus hijos, esos pedazos de su corazón que al nacer cometieron el crimen de ser desheredados de la fortuna, cuando sus fuerzas se han agotado, y en cambio hay clases altamente favorecidas, mientras que el obrero no tiene ni una mirada de compasión que tras tantas fatigas, muere torturado por el hambre, en el rincón de mi ser vivienda.

Puede esto continuar así? Puede continuar la Sociedad por esa escabrosa senda

que lleva á la Sociedad de la muerte.

sin correr el peligro de precipitarse al abismo?

Es presiso acabar para siempre con esas separaciones que los hombres guardan entre si, nacidas de la estupidez y orgullo de unos cuantos; es necesario que terminen algunas de las gerarquías que hoy existen.

Hay que ahuyentar de la Sociedad ese conjunto de seres inermes para el bien, que nada valen y que si algo producen son vicios á la Sociedad.

En mi concepto—y en mi Escuela—comulgan muchos—no existen y es imposible que existan otras gerarquías ó preeminencias que la virtud, la ilustración y el trabajo. Estos puestos puede escalarlos con facilidad el obrero si la importante acción del Estado le ayuda á escalarlos.

Veamos como:

En las naciones que por el patriotismo y cultura de sus habitantes figuran á la cabeza de las demás, se invierten grandes sumas en la instrucción de la clase obrera.

Francia, á quien tanto debe la civilización creó en 1794 una Escuela llamada central en donde se daba instrucción á multitud de obreros; despues en 1854 pasó á manos del Estado para cuyo sostenimiento consigna en sus presupuestos la respectable suma de 1.500.000 pesetas.

Igualmente Alemania, fundó en 1870 una Escuela de obreros que contiene cada una 700 alumnos; y en Berlín está hoy en construcción una gran Escuela técnica capaz de contener 1.200 alumnos, para cuya enseñanza existe un cuadro de 60 profesores.

Del mismo modo Suiza, para el sostenimiento de las Escuelas donde se enseñan industrias, gasta cada año 1.000.000 pesetas.

En España, que en todos los asuntos, tenemos la desdicha de seguir el derrotero que nos marca las demás naciones, en nada imitamos á las enumeradas anteriormente, pues que, entre los pocos establecimientos de ins-

LA MARQUESA DE MENVILLE. 414

«Amalia y en ella hallareis una naturaleza glacial que llevó en mucho á su hermosura, para sacrificarla á su felicidad. Lo que ha llares en ella, es un espíritu de fuego que desechará en vosotros todos los sentimientos sinceros, que matará la fe en vuestra alma, que la reducirá á no ser mas que un terreno árido en que no pueda germinar nada que tenga juventud y frescura. La amareis, y ese Verbo del mal creará un fascinador lenguaje para la felicidad del amor...

«Y cuando sintais que se dilata vuestra alma al escuchar sus palabras, fulminaré contra vuestro corazón algún frío sarcasmo, alguna vergonzosa duda que críspé vuestro corazón con glaciales contracciones, como la flor que se abre blandamente al primer rayo del sol, y que la noche calcina con su helada esencia...

«Si os domina la tristeza, o apelaré que los cantos, á las risas, á mil locuras para castigar el vuestro dolor hasta que mía, huéta que canté. Ninguna de vuestras sensaciones, ninguno de vuestros pensamientos, nadie yuestro per tenecerá... Ella prescribirá inútiles esfuerzos á vuestra laxitud; ella encadenará vuestro ardor en un insufrible reposo...

«Creerás en ella porque un dia os asombrará con la audacia de su sinceridad, y á la nos

413 LA MARQUESA DE MENVILLE.

Menville se quitó la corbata y la tiró lejos de sí.

—Me ahogo, me ahogo... murmuró.

—Todavía padecéis, Roberto.

—Mucho se prolonga, ¿verdad? dijo el marqués comprimiendo con una mano los desordenados latidos de su corazón; mucho tardó en morir.

—Ha pasado velando tantas noches, Roberto, para que me digáis eso?

—Ah! exclamó Roberto con palpitante voz: habeis querido responderme ayer anteayer á los que dijeron que me habíais muerto.

—Cruel sois, caballero, mejor que nadie sabe que me han calumniado.

—Sí por cierto, y os calumnian toda vía...

—Esa pobres Menville dirán, ha muerto á los veinte y cuatro años, gastado por la embriaguez por la crápula, por los nocturnos excesos, por frenéticos placeres... ¡Pobre tono!

—¡Ah!, quisiera salir yo de mi tumba para decirles:

—Os equivocais, no, esa Lucrecia á quien acusais no es la desmelenada bécante, no es la insaciable Mesalina que imaginais: no me ha muerto por los sentidos, sino por el corazón.

LA MARQUESA DE MENVILLE. 410

—Ya está una en camino.

—¿Cómo! exclamó Menville: ¿esa puerta que ha estado entreabierta por espacio de un segundo?

Un segundo y una puerta entreabierta, dijo Lucrecia, han decidido de cosas muy graves.

—Pero y la otra carta: preguntó Menville— le precipitándose fuera del gabinete.

—Ahorá marcha también, dijo Lucrecia llamando con una seña la atención de Roberto, al ruido que hacía la puerta de la calle al cerrarse.

Volví Menville al aposento, y permaneció inmóvil con los puños cerrados sobre la frente.

Debian estar muy arraigados en aquel hombre los principios de la buena educación, cuando no se arrojó sobre Lucrecia para ahogarla. Domínese por fin á un tanto, y dije dejándose caer sobre una silla.

—Siempre... siempre burlando... Y vos siempre tan audaz, tan indigna.

—Y vos siempre tan arrebatado, tan injusto...

—No olvideis que ha venido: quizás éste pedís cuenta de mi propio honor.

Vos me lo dijisteis, Lucrecia, que el dia

trucción á este objeto destinados, que existen en la península, solo puede mencionarse el llamado «Fomento de las Artes», establecido en Madrid, y cuesteado por una Sociedad digna del mayor elogio, la cual proporciona los rendimientos de las ciencias con sus aplicaciones á las artes, á infinitad de jóvenes obreros.

Escuelas de artes y oficios! Catedras populares! ¡Obreros que después de forzados trabajos, dejan la azada, el arado, el pico el escoplo y la garlopa, y corren presurosos, po el libro, el compás, el tiralíneas y el papel!

¡Qué hermoso porvenir el de esa generación formada junto á la antorcha de la ciencia!

Cuán bello espectáculo ofrecen esos conjuntos de mártires del trabajo cuando á la poética hora del crepúsculo se dirigen en encantadores grupos en busca de la instrucción!

Esta es la única solución del problema: premios á la virtud, recompensa al trabajo, ilustración por doquier.

Hay que educar, instruir y moralizar al pueblo; de este modo se evitarán, esos erímenes que aterraron y comuvieron á las naciones, hijos del embrutecimiento de las masas.

La misión de la Sociedad es en primer lugar prevenir y en el último corregir, nunca destruir; ilustrar, educar, y edificar, jamás abandonar ni aniquilar.

Formemos el corazón de la juventud, y como este es el centro de la vida, al haber formado aquéllos habremos hecho dueños de ésta.

Qué hermosa la humanidad el día que cambie del todo su corazón! Cuando esto haya sucedido solo se conocerán por nombre esos cataclismos llamados revoluciones, cumulos de desdichas que Dios envía á las Sociedades que duermen en el sueño de la apatía y el escepticismo.

Escuelas, muchas Escuelas, á cuya sombra se formará una juventud que tenga el bien como única aspiración, la justicia como esperanza, la libertad como norte, la patria como amor, la familia como encanto, la ciencia como único objeto...

Dadme esa nueva generación y con ella tendremos defensores de la Justicia, héroes y patriotas, mártires y sabios, y de este modo habrán acabado para siempre esas desventuras.

das sectas que llevan por lema la «destrucción universal» y cuyo fin es el pasibulo.

Salvador Jiménez y Magán.

Noticias e intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Leemos en un colega de Valencia:

«La carretera de Játiva á Alcoy es una de las que mas han sufrido, y está también reparada. En el puerto de Albalda hubo grandes desprendimientos, que interceptaron la linea y en otras partes sufrió también bastante; pero todo está ya arreglado para el paso de los carruajes en el trayecto hasta el límite de la provincia. Ahora se está construyendo un puente provisional en Montaverner para el paso de los ríos Clariano y Albalda; dentro de pocos días estará concluido. Allí no había puente; el paso se verificaba por medio de un vado de modo que ahora quedará esta carretera mucha mejor que estaba antes de los temporales.»

También en la carretera de Fuente la Higuera-Albañar por Ondentona, se está reparando el puente de los Arboles, que había quedado en mal estado. El resto de la carretera está completamente transitable.»

Dos preguntas misteriosas que hallamos en *El Graduado*, de Alicante, correspondiente al martes último:

Una: «Qué pasó ayer en el Hospital militar?» Otra: «Qué pasó anteanoche en el paso entre la policía y un joven que durmió en la cárcel?»

Por el sargento segundo de la Comandancia de Carabineros de Alicante, Enrique Albaladejo y fuerza á sus órdenes fue capturado y puesto á disposición de la autoridad competente uno de estos días pasados, un marinero del vapor francés Luis, por haber herido en riña á otro.

Hemos recibido los números correspondientes a Setiembre y Octubre, de *La Ofrenda de Oro*, regalo con que la Compañía de Seguros sobre la vida *La New-York*, obsequia á sus favorecidos.

La Ofrenda de Oro justifica su nombre.

En Orihuela se ha conseguido ya la petición de aquel Ayuntamiento que sea declarada de servicio permanente la estación telegráfica de aquella ciudad.

En Alcoy, cuya población poco menos que

El dia 8 de Diciembre, principiarán las fiestas de Elda.

En Monforte, habrá fiestas y simbólicos en tre moros y cristianos, en honor de la Purísima Concepción.

Ayer tomó posesión del Curato de Santa María de esta ciudad, el doctor en Sagrada Teología D. Vicente Mira Vilaplana, que continua ausente, razón por la cual la posesión la tomó en su nombre y por poderes el digno Sr. Eusebio de la misma parroquia D. Matías Tort.

Anteayer llegó a esta ciudad los artistas que en compañía de algunos aficionados alcoyanos han de actuar en el Teatro Principal.

La lista de los mencionados artistas y la nota de precios de abono y en reja que han de regir, los insertamos en otro lugar.

Encontramos en *Las Provincias* del martes:

«Han recibido en este Seminario Conciliar central la bula de doctor en sagrada teología, los ilustrados sacerdotes D. Vicente Mira, cura de Santa María de Alcoy, y D. Vicente Roig y Luna, cura de Finestrat.»

Recordamos á nuestros lectores que el dia 16 espirará el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales. Pasado dicho dia se obtendrán con los recargos correspondientes.

El ayuntamiento de Ondentona ha acordado que la feria de aquella desgraciada villa, que no pudo tener lugar en tiempo de costumbre, á causa de los destrozos causados por la inundación, se celebre los dias 7, 8 y 9 de este mes, al mismo tiempo que el *porratal* que actualmente se verifica el dia de la Purísima.

El vecindario de Játiva puede ya utilizar las aguas potables que conduce á aquella ciudad la acequia de Belisús, pues aunque este quedó bastante destruida por las lluvias del pasado temporal, se ha recomuesto, y otra vez díganos por ella dichas aguas potables.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han concedido quince días de licencia al juez de primera instancia de Albalda, D. Cristóbal Girones y Puerto.

En Orihuela se han nombrado los siguientes:

Proscenios 1, 2, 3 y 4, 5 pesetas; id. 5 y 6, 2'50, Butacas con entrada 0'90; Id. de palcos 5 y 6, 3'50, Palcos plateas, 3'50; Butacas de patio con entrada 0'90; Id. de palcos principales, 0'90; Asientos de id. con id. 0'75; Delanteras anfiteatro con id. 0'75.

Precios diarios de abono en la serie de diez funciones:

Proscenios 1, 2, 3 y 4, 5 pesetas; id. 5 y 6, 2'50, Butaca con entrada 0'90; Id. de palcos principales, 0'90; Asientos de id. con id. 0'75; Delanteras anfiteatro con id. 0'75.

La nota de precios que antecede viene a corroborar lo que antes hemos dicho sobre el que

industrial y mercantil no admite comparación con la ciudad episcopal, seguidas con servicio limitado en la estación telegráfica.

Lo cual significa, como en otras ocasiones hemos dicho, que cualquier pueblo tiene más influencias que Alcoy, cuando se trata de cosas de verdadero interés.

En vista de que ha sido imposible á la Empresa del Teatro principal ajustar una compañía de zarzuela para actuar en el citado coliseo, y no habiendo podido llevar á cabo la contrata de la compañía de verso que actuaba en el Teatro Circo Colón de Valencia, á causa de no poderse verificar el viage á esta de los artistas que la componen, sino con muchas dificultades, no ha podido menos la citada Empresa que, para pasar lo mas agradablemente posible las largas noches del invierno, combinar una serie de funciones lirico-dramáticas, en las que tomarán parte algunos aficionados de esta Ciudad y los artistas que á continuación se expresan y que gozan de justa reputación.

Por lo tanto, no guía á la Empresa otras miras que las expresadas, con exclusión de toda idea de lucro.

Además sabemos positivamente que los productos de la serie de funciones los destinada la Empresa á fines caritativos á su juicio.

La primera función tendrá lugar el domingo próximo quedando desde hoy abierto en la contaduría del Teatro (Plaza del Mercado) un abono por 10 funciones.

La lista de los artistas que en compañía de los aficionados han de tomar parte en ellas, es la siguiente:

Actrices: D. Filomena López, D. Angustias Fernández, D. Isabel Espinosa y D. Carmen Galinier.

Actores: D. Gaspar Galinier, D. Mariano Fernández, D. Enrique Esteve y D. Carlos Galinier.

Los precios que han de regir en la reja son los siguientes:

Proscenios 1, 2, 3 y 4, 5 pesetas; id. 5 y 6, 2'50, Butaca con entrada 0'90; Id. de palcos principales, 0'90; Asientos de id. con id. 0'75; Delanteras anfiteatro con id. 0'75.

Los precios que antecede viene a corroborar lo que antes hemos dicho sobre el que

411 LA MARQUESA DE MENVILLE.

en que os hablará en nombre de mi honra, me lo dirás todo. ¡Lo habeis hecho así!

Cuando os dije eso, Roberto, añadi:

Nunca abuséis del imperio que pueda mar sobre mi cólera; y si os pido una hora para responderos y justificarme, concededme.

Os he pedido esa hora hace un instante, esa hora que debía decirte mi suerte. ¡Vos me la habeis negado, y de qué modo!

Y pasó una mirada en torno suyo y sonriéndose, misma, como para indicar el cautiverio en que se hallaba.

—Oh! quedais libre, dijo Menville. —Es inútil, contestó Lucrecia con desdén; ya está hecho el daño.

—¿Cómo! exclamó Menville, ¡otra mala acción?

—Vos me habeis precipitado á ella. —Entonces no hablaremos mas del asunto.

—Si; con una hora de libertad, hubiera podido buscar mi bien en el blanqueamiento; vos me habeis obligado á buscarme en su per-

dida.

—Pero, ¿que habeis hecho? —No puedo deciroslo.

—No puedo deciroslo.

LA MARQUESA DE MENVILLE AL 412812

—Oh! ¡hablareis! exclamó Menville, con violencia.

—Habré, porque tengo mucho orgullo de los golpes, dijo Lucrecia, peremptoriamente.

Direis la verdad.

—Y cómo lo averiguareis, señor marqués? Hay hombres que cuando desean arrancar una declaración, dicen usando de cierta torpeza y vulgaridad.

—Confesad la verdad.

Si los que adoptan este estúpido arbitrio tienen la suficiente energía para hacer tratarán intimidándolo, á la mujer que está en su poder, logran la ventaja de que esta, no se atreve a engañarles, por no verse desmentida, y descubren á veces en parte lo que tienen su totalidad pretendían saber.

Pero, entrals diciendo en alta voz que nadie sabe de lo que pasa, y quereis que os lo diga todo. Muchas candidas serán.

Roberto murmuraba sordas palabras, como debió hacerlo Sansón después de pisar Desdila;

—Eso, dijo Lucrecia, raciocinemos fríamente. Estais resuelto á creer cuanto os supongáis.

Vais á mentir.

—Entonces no hablaremos mas del asunto.

siguiente mañana dudareis de cuanto pueda decirnos, al verla probar las más inútiles mentiras...

La aguardareis confiada y tierna, y vendrá celosa y arrabbiada. Temereis verla irritada, y se os presentará angelical y humilde... Ayer estaba á vuestro lado, pensáis por ello que es la misma mañana? No, huirá á cien lenguas de distancia...

—Crees haberlos sustraído á tal infierno? vedle abrirse ante vosotros mas seductor, mas luminoso que al paraíso.

—Será una continua sorpresa que irritará vuestro orgullo, irritará vuestro dolor, y desmentirá lo mismos vuestros esperanzas que nos vuestros temores.

—Así caballo lanzado á escape, que no se detiene de repente por un freno de acero, que se romperán los músculos en este capricho de su esfuerzo: es el hombre que palpita en medio de una atmósfera inflamada y que es subido en un helado mar; es el fatigado delirante que sueña y que se despierta.

—Estoy que séyo... anduve en la vida

—Ni un solo dia, ni una sola hora, ni un solo minuto por el mismo camino, con la misma esperanza ni el mismo sentimiento. ni un segundo con la misma sensación.

412 LA MARQUESA DE MENVILLE.

que se romperán los músculos en este capricho de su esfuerzo: es el hombre que palpita en medio de una atmósfera inflamada y que es subido en un helado mar; es el fatigado delirante que sueña y que se despierta.

—Así caballo lanzado á escape, que no se detiene de repente por un freno de acero, que se romperán los músculos en este capricho de su esfuerzo: es el hombre que palpita en medio de una atmósfera inflamada y que es subido en un helado mar; es el fatigado delirante que sueña y que se despierta.

—Estoy que séyo... anduve en la vida

—Ni un solo dia, ni una sola hora, ni un solo minuto por el mismo camino, con la misma esperanza ni el mismo sentimiento. ni un segundo con la misma sensación.

la Empresa no desea lucrar sino proporcionar al público espectáculos en donde pueda pasar agradables ratos de solaz sin gravar á su bolsillo, pues los precios á que están puestas las localidades no pueden ser mas reducidos.

Este, unido á los fines benéficos á que se destinan los productos de las funciones nos hace creer que el público acudirá al celiseo de la plaza del Carmen y llenará las aspiraciones de la Empresa.

En un periódico local aparece ayer un comunicado suscrito en nombre del gremio de cortantes, por D. Rafael Laliga, quien se permite calificar duramente unas palabras nuestras, que iban encaminadas al propio fin que las que á los cortantes expuso en la conferencia, que tuvieron el Alcalde D. Gregorio Riudeu, á quien el comunicante elogia por lo mismo que á nosotros nos censura. Si nosotros ignorábamos el fundamento de la subida de la carne, también lo ignoraba la población entera, y el Sr. Alcalde con nosotros, de manera que el error era general como general eran y son las quejas del vecindario.

Por lo demás para nosotros es muy respetable el gremio de cortantes; pero nos parece que la cuestión de subsistencias ha llegado á un punto que debe preocupar seriamente la atención, y entre los intereses particulares, siquiera sean tan dignos de consideración como los de los cortantes, y los intereses de la inmensa mayoría de la población, nosotros nos atendemos y nos atenderemos á los últimos siempre que haya razón de su parte. Por eso hemos de pedir nuevamente á la Autoridad, ya que abriga propósitos conciliadores el Gremio de cortantes, que facilite á estos por todos los medios que estén en su mano, que se abaraté el precio de la carne.

POR PARTES.

El Eco de Alcoy dedica su editorial de ayer a la información oral sobre la cuestión obrera, que el domingo 23 de Octubre próximo pasado terminó en nuestra ciudad, y en resumen dice que nada se ha sacado en limpio,

indicando de paso una serie de cosas que dice se deben enseñar al trabajador y que no se le ocurrió exponer en dicha información oral. Por qué los lugarez comunes y las vulgaridades que ahora dice y que son conocidas de sobra por los trabajadores mismos, muchos de los cuales han demostrado en la información oral poder dar lecciones de ciencia económica y social á *El Eco*; porque, repetimos, no fue á expenderlas en su día ante la Comisión que presidía la información? Porque, preguntamos? Pues muy sencillo;

por darse el gusto de decir ahora que se han predicho ranas promesas al honrado menestril y que quedan más naturales que todo lo ofrecza aquél que nada tiene y que de conseguiente nada puede dar.

El Eco no debe, por lo visto, haber asistido á las sesiones de información oral y le debe haber enterado de ellas algún enemigo suyo, pues en otro caso no lazaría tan imprudente palabras que cojen por enterito á la res-

petitissima Corporación de Fabricantes de paños que ha sido la única entidad que, por boca de su digno secretario D. Antonio Molto, y Rico, ofreció establecer una caja de socorros á los inválidos del trabajo. Todos los demás señores que tomaron parte en la información, ni ofrecieron ni podían prometer nada, excepto la Comisión que ofreció interesar en el buen éxito de la cuestión, poniendo cuanto este de su parte, todos los demás señores, repetimos, expidieron sus opiniones acerca de cada punto, sin ofrecer nada; no había tampoco para qué.

Resulta, pues, que *El Eco* en su afán de pegar, ha dado un solemne palo á una Corporación respetabilísima, sin atender siquiera á que se alberga en uno de los departamentos de su propia casa.

Valegos Dios con el periódico tri-semanal, que va á adquirir la fama de aquel duelistas que en lugar de matar á su contrario mataba á los testigos!

Acerca de ciertas insidiosas suposiciones de *El Eco*, conste, una vez más, que *EL SERPIS* no tiene absolutamente nada que ver con nin-

guna otra publicación, ni ha acudido á ello para nada, pues á Dios gracias, se basta y se sobra por sí solo, sin ageno auxilio, para haberselas con *El Eco*, que está a punto de gigante en este melodrama, y lo que parece y según los humos que gasta.

En contestación á nuestro artículo «Por la boca muere el pez», *El Eco*, aparte de una indicación que al final recogeremos, declara que no estuvo en su ánimo el ofender al Sr. Albors y que dijo «hasta D. Rigoberto Albors, es decir, hasta el último diputado provincial, hasta el que hace cuatro días dejó de ser representante en la Diputación provincial, ni mas ni menos significación tiene la palabra hasta empleada.» Prescindiendo de que no dijo hasta, á secas, sino hasta el mismo, cosa que en rigor no es igual, y prescindiendo de que el tono general del sueldo indicaba bien á las claras otra intención de la que el periódico citado demuestra ahora, celebramos la declaración por lo que al buen nombre del Sr. Albors se refiere, que era lo único que nos movió á defenderle, y prescindimos de lo demás que á este propósito escribe *El Eco*, pues traer á colación al hermano del Sr. Albors es propio solo de periódicos que confunden en una misma responsabilidad á otros hermanos cuyas ideas y modo de pensar son ostensiblemente diversas. Quédese, pues, como arma de mala fe el argumento para quien quiera usarlo.

Entrando luego en el fondo de la cuestión, añade textualmente refiriéndose á la deuda por moratoria y contingente provincial: «dijimos que dicha deuda pendía cuando figuró en primera linea en nuestra autoridad local, una persona que hoy aparece en la Diputación provincial.»

Vamos á cuentas. Lo que *El Eco* dijo también textualmente, en su número del viernes último, es: «y lo que trae á este delegado por aquí, es la friolera de recabar de nuestra autoridad local 169,845'48 pesetas que se adeudan procedentes de otros Municipios, en los cuales

figuró en primera linea uno de los actuales diputados provinciales etc.»

¿Dónde estaba ese pendia, que no parece por ningún lado?

Si *El Eco* cree que los escritos son como las palabras que se las lleva el viento, se equivoca: lo que escribió escrito está y no se le parece en nada lo que ahora dice con lo que antes consignó. Esto no es nimiedad, es una prueba de lo que quisiera demostrar: de la clase de fe que emplea *El Eco*, y no tiene vuelta de hoja.

En cuanto á que atribuimos la deuda á los años de 1873 y 74, siendo así que es de 1870 á 74, nada quita ni pone esto á la cuestión, pues el error no ofende á nadie, como ofendía la afirmación del colega, y por consiguiente holgaba la rectificación.

Concluimos felicitando entusiastamente á *El Eco*, porque al fin ha hallado un argumento fundado y de fuerza en contra nuestra. ¡Ahí es nada! Hemos incurrido en la debilidad de nombrarle habiendo ofrecido formalmente lo contrario. ¿Qué les parece á Vds. del argumento? Por nuestra parte, declaramos que es aplastante.

Madrid 2 Diciembre 1884.

Los izquierdistas están que no caben de gozo en el pellejo con la reunión de la Asamblea que debe tener lugar mañana en el Circo del Príncipe Alfonso. El acto será presidido por el señor duque de la Torre, que al efecto ha regresado á Madrid, habiéndose dispuesto por los prohombres de la agrupación que los oradores no sean más que cuatro, á saber: el general Serrano, el señor Lopez Dominguez, el señor Montero Ríos y el señor Becerra. Si

algun izquierdista provincial trae algo que decir á la Asamblea, no tendrá mas remedio que quedarse con la palabra en el cuerpo y marcharse á su país á hacer ensayos de oratoria entre los suyos.

Pero es el caso que hay quien dice que en

el tercer partido se ensanchan cada dia más las distancias y que este es el motivo de que el señor Montero Ríos no haya asistido estos últimos días a las reuniones que han celebrado sus amigos y correligionarios. Asistiría el ex ministro de Gracia y Justicia á la asamblea? En concepto de los lopiztas si, en concepto de las personas que crean estar al corriente de las cosas que pasan en la izquierda, no. El señor Montero Ríos tiene un escenario pretesto para hacerse el invisible con el catarro que le viene molestando; si se decide y no parece por el Circo de Rivas, toda discordia quedará apacizada, al menos por ahora, y aunque el señor Lopez Dominguez se desplace á su gusto, no habrá, que es lo importante, ni vencedores ni vencidos.

Los amigos del señor Becerra querían hacer ver ésta tarde, que aunque el señor Montero Ríos no fuera á la reunión yendo aquel hombre público nadie haría afirmaciones contrarias á la democracia; pero sobre que el Sr. Becerra no tiene la representación que el Sr. Montero, están ya tan acostumbrados los lopiztas á oírlo como quien oyó llover, que no hay temor alguno de que sus palabras levanten la tempestad á que antea aludía. Lo más que puede ocurrir si habla el Sr. Becerra, y dice algo de lo que ha dicho en sus últimas Conferencias del círculo de la calle del Lobo, es que el teatro del paseo de Recoletos se venga abajo; cosa que no tendría nada de particular hallándose como se halla denunciado.

Terminados los trabajos de la Asamblea, el partido obsequiará á las comisiones de provincias con un banquete costeado por los señadores, diputados, junta directiva del Círculo y presidentes de los Comités de Madrid. La comida se verificará probablemente el dia 5 del actual, en el palacio de la Exposición de Minería.

La actitud de resistencia pasiva presentada estos días por los estudiantes y acentuada ayer en vista de la real orden del Sr. Pidal, ha continuado hoy, siendo muchos los escolares que abrigando temores de que el arreglo de las cuestiones pendientes vá para largo, han decidido marcharse á sus pueblos. El gobierno, seguía mis noticias, tomari una resolución acerca de este extremo, pues el ministro de Fomento es el primero que comprende que el asunto no puede abandonarse, como anoché pretendía un diario oficial. En el salón de Conferencias era opinión de las oposiciones, que cualquier disposición que adopte el señor Pidal vendrá a agravar necesariamente el estado de la cosa.

En cuanto á los catedráticos, autores de la protesta, han acordado continuar planteando los recursos legales que tienen convenientes y en efecto, hoy han quedado aprobados dos documentos de que hacen grandes elogios las personas que los conocen. La reunión de profesores ha tenido lugar en casa del Sr. Comas y á la hora en que escribo estas líneas, no son aun del dominio público los recursos que interponen aquellos en defensa del que juzgan su derecho lesionado.

Se ha confirmado plenamente la noticia de que el Sr. Silvela no saldrá de París con dirección a esta Corte, hasta el 14 ó 15 del actual.

Insistese en que la reunión de Cortes no tendrá lugar hasta fines del presente; pero en mi concepto esto no es cosa decidida.

Los círculos políticos animadisimos.

habitacion con su horno de pan cocer contiguo, situada en este poblado calle de la Virgen de Agosto números cinco y siete, lindante por la derecha con la de Doña Isabel Gironés y otros, por la izquierda con la de Don Lorenzo Carbonell y por espaldas con la de Don Saturnino Pastor, la de Don Francisco Gozalbez y otros, siendo la superficie descubierta de diez y nueve metros con veinte y nueve centímetros y la cubierta ó solar de la casa de doscientos ocho metros sesenta y cinco centímetros, todo lo que ha sido justificado en doce mil quinientos noventa y una peseta setenta y cinco céntimos, sacándose ahora el remate con un veinte y cinco por ciento de rebaja, el cual tendrá lugar en los estrados de este Juzgado á las diez de la mañana del dia tres de Enero próximo viniente. Los títulos de propiedad de la esprizada casa y horno se hallan manifestado en la escribanía del actuario, para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, los cuales deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir otros, consignando previamente en la mesa del Juzgado ó en establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de los bienes; sin cuyo requisito no se admira postura.

Dado en Alcoy á dos de Diciembre de mil ochocientos ochenta y cuatro.

Nicolas Grustan.
José Giner Pla.

CORREOS.

Cartas en lista del mes de Noviembre.

D. José Marsal.—D. Leopoldo Rubio.—don Francisco Sempere.—D. Agustín García Ibañez.—D. Manuel Ferrer Masia.—D. Juan Gisbert Almiñana.—D. Pascual Escalambre.—D. Gerónimo Ruiz.—D. Isidro Sala.—D. José María Gosálvez.—D. J. Llores.—D. Rafael Albors.—D. Cayetano Solbes.—D. Francisco Vila.—don José Palenzon.—D. Tomás Catalá.—D. Enrique Gisbert y Gadea.—D. Francisco Espiés Canadas.—D. Miguel Pastor.—D. Casimiro Botella y C. —D. Antonio Amatller y C. —D. Antonio Mira.—D. José Gadea.—D. Aijo Relig.—D. Salvador Reig.—D. Francisco Jordá.—señores Botella y Gosálvez.—Sr. Gefe de la Estación del Ferrocarril.—D. Petra Gómez.—doña Encarnación Herrera.—D. María Hernández.—María la Cocinera.—D. Consuelo Reig.—D. Teresa Pastor.—D. Francisca Ivorra.—D. Julia Payá.—D. Alejandra García.—doña María Hernández.—D. Teresa Silvestre.

Por falta de Franco y Dirección.

D. Juan Mutgá, Barceloua.—Sres. Albors y Hermanos, Madrid.—D. Juan García, Valencia.—D. José Muñoz, Alcoy.—D. José Vércher, sin dirección.—Sres. López Merino, sin dirección.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR
DE «EL SERPIS».

Madrid 3 Diciembre (11 mañana.)

La «Gaceta» de hoy publica una circular declarando la entrada libre de las procedencias extranjeras, excepto los viajeros de Paris y Nante, sino acreditan haber pasado por lo menos tres días en un punto limpio.

Se indica para director general de Comunicaciones al Sr. Herce.

Madrid 3 Diciembre (12'30 tarde).

Esta tarde se reunirá la Asamblea izquierdista en el Circo de Rivas.

Hay gran animación.

Ha surgido de la crisis en Francia á consecuencia de haber sido derrotado el Gobierno en la cuestión de reforma del Senado.

La imposición del capelo al Sr. Arzobispo de Valencia se efectuará el dia catorce del actual.

No hemos recibido ningun otro despacho de nuestro servicio particular.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 9.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Santa Bárbara virgen y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—San Sabas abad y Santa Crispina.

Anuncios oficiales.

Don Nicolas Grustan y Miralles, Juez de primera instancia de esta ciudad de Alcoy.

Por el presente se saca a pública subasta

por término de veinte dias una casa de

distribución en la calle de la Virgen de Agosto

número 5, en la villa de Alcoy, en la provincia

de Alicante, perteneciente al Señor don

Antonio Martínez, que se encuentra en la

actualidad en situación de vacante.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

baja y un garaje en la planta superior.

La casa consta de planta baja y dos plantas

superiores, con un sótano en la planta

SECCION DE ANUNCIOS

AGENDA Ó LIBRO-MEMORIA (Apuntes diarios)

para 1885.

PRECIO 42 REALES

15, MERCADO 15

MAQUINAS PARA COSER

de La Compañia Fabril

SINGER



Cualquier modelo de sus celebres máquinas á 2,50 PESETAS semanales.

Pago al contado 10% de rebaja.

Garantia verdadera ilimitada.

Enseñanza gratis á domicilio.

Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especia para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY

15, MERCADO 15.

Y en la calle Mayor

AGUARDIENTES

y

CAFFES

Y

FONDAS

D. Francisco Baña

D. Francisco Baña</